

他们忙碌的身影真美

柳湖街道

他是防疫一线“多面手”

自疫情防控工作开展以来,柳湖街道全体干部职工冲锋在前,拥有18年工作经验和19年党龄的党伟就是其中一员。他默默无闻、不知疲倦地坚持奋战在抗疫一线,用实际行动彰显了对党的忠诚,用执着坚守诠释了责任与担当。

记者 张改华

通讯员 乔桂月 李东辉 文/图



筑起“安全屏障”

自1月27日开始,在柳湖街道党工委统一安排和部署下,党伟被抽调到陇海西路高速卡点开展疫情防控工作,并被任命为该卡点副站长。接到任务的党伟心里明白,这并不是一个职务,而是一个使命。他放弃了与家人团聚的时间,综合交警、公安、村组、民兵等全体人员,24小时不间断对来郑车辆进行防疫管控,筑起了一道“安全屏障”。

带头投入到防控工作中

在卡点的一个多月时间里,党伟每天早出晚归。他说:“这样才能及时发现和解决问题,及时上报,

及时调整,及时解决。”陇海西路高速口是全市人员和物资流通的“主动脉”,全天车流量大,2月24日以来,随着企业复工复产,平均每天检查车辆由原来每天1600多辆增加到近3000辆,容不得半点马虎。面对巨大考验,党伟以身作则、勇挑重担,带头投入到防控工作中。遇到恶劣天气,他安排自己上岗;遇到不理解、不配合登记车辆信息的人员,他耐心解释,争取他们的理解和支持。

当好疫情联络员

在当好指挥员和战斗员的同时,党伟又当起了兼职联络员,在宣传防控中与疫情较量,在信息摸

排中同时间赛跑。为了提高站内工作人员的防范意识,增强防控力度,他积极利用微信群等渠道宣传防疫知识,传播正能量,引导防疫意识;为了保障一线人员在前方奋战的防护安全,党伟每次都第一时间将街道发放的物资送到他们手中,风雪无阻;为了保证站内卫生安全,他总是大清早背起消毒喷壶,给防疫站办公室、垃圾桶、扫码登记区等公共区域消毒。

“位卑不敢忘忧国,丹心一片护家园”。在这场没有硝烟的战役中,党伟用实际行动践行初心使命,充分展现了一名党员干部不畏艰难困苦、舍我其谁的精神风貌。

西流湖街道

这个90后社区主任让人很放心

“居民们请注意,非常时期,请不要随意走动,不要串亲戚……”嘹亮的声音响彻小区。这声音来自西流湖街道花语里社区党总支副书记、主任程冬冬,他是一名90后年轻基层干部,也是一名普通的共产党员。

记者 张改华 文/图

疫情之下 忙碌奔走

去年大年三十,程冬冬意识到防疫工作的紧急性,立即通知社区工作人员取消春节假期,全员到岗,下午就制作出了疫情公告,并带领工作人员张贴在各个楼洞内。同时,联系物业对每个小区其余出口进行封闭管理,每个院只留一个主要出口并严格把控。为了扩大宣传范围,便于更多的群众接收到疫情工作的重要信息,他拉着流动音响在管辖的4个小区内转,一遍遍说着需要注意的事项,并劝导居民不要轻易外出。疫情防控工作一开始,为过往进出居民测体温、做登记,张贴各种公告通知,悬挂标语条幅就是他每天必不可少的日常工作。别人站岗他在站岗,别人休息了他依然忙碌在社区卡点上,4个卡点不足300米的距离,他来回走了不知多少遍,每天不少于两万步,一直挂在微信步数排行榜第一名,

每天工作时间长达20个小时。

无所畏惧 身先士卒

花语里社区人员众多,组成复杂。对那些从相关地区回来居家隔离人员,程冬冬每天回访,在居家隔离人员有需求时,第一时间站出来,为隔离人员送去生活必需品。“任何时候我们有需求了,在居家隔离微信群里反映了,程主任都会第一时间满足我们的需求。”居家隔离人员对他都赞不绝口,一户居民隔离期满还专程送来了锦旗。

社区防疫工作中,除了卡好出入口,最重要的工作就是入户调查。第一轮排查中,他带领人员仅用两天时间摸排了5000多户,统计好各类人员信息,对于重点人员建立工作台账。入户调查费时费力,他把工作人员排成两班轮换着进行摸排,但是他自己全程带队,没有落下一户,常常连饭都顾不上吃,或者就是一碗泡面填饱



肚子,又匆匆返回工作战场。

妙招频出 助力防疫

防疫工作中,二维码成为进出小区的首要步骤。为了便于小区群众扫码,避免群众扎堆,程冬冬在扫码工作开始之际,除了大的二维码海报,在小区门口还拉起一道二维码长廊,并专门制作了一批便于悬挂在脖子上的二维码工作证,卡点处值守的工作人员人手一个,这样遇上居民进出高峰期时,也不会出现扎堆现象,工作人员可以及时疏导人群,并提供二维码扫描。

目前,复工复产大幕已启,程冬冬认真研究,吃透上级政策,及时调整小区出入制度,在做好疫情防控的同时,最大限度地为复工复产提供便利。

须水街道

抗击疫情勇担当 巾帼花开别样红



自疫情防控阻击战打响以来,须水街道上下坚决落实中原区委、区政府工作部署,科学布控、因地制宜,严格落实“外防输入、内防扩散”要求,采用多种手段严防死守,以严的要求、硬的措施、好的作风维护了群众的生命安全,切实做到“守土有责、守土尽责”。

在千百个抗击疫情的人中,有一群“巾帼战士”格外引人注目,她们就是须水街道民生服务中心的基层女职工。现在,这群“巾帼战士”又开始为辖区企业复工复产奔波忙碌了。记者 张改华 通讯员 刘阳 文/图

勇担重任有她们

“疫情就是命令,防控就是责任。”民生服务中心作为此次疫情防控的领导小组办公室,责任重大,担子不轻。王惠作为街道党工委唯一一位女同志,主动要求带领民生服务中心一群“女战士”参与疫情防控工作。她说:“女同志心思细腻,考虑周全,疫情防控中需要统筹的事情比较多,女同志有一些优势,我有信心可以带领她们做好疫情防控工作。”

就这样,王惠将自己的办公地点搬到了民生服务大厅,临时将一张小桌子作为办公桌,同民生服务中心的干部职工们一道开始了防疫之旅。从此,民生服务中心的“女战士”便开始了早出晚归、昼夜奋战的生活,白天能听到她们在楼梯间上下匆忙收集资料数据的脚步,夜晚也有她们在办公室里伏案统筹的身影。

统筹部署有她们

民生服务中心的“女战士”作为街道疫情防控工作领导小组办公室的成员,每日工作不断,昼夜不停。她们无微不至,耐心拨打电话关心询问隔离人员情况,用爱心与耐心融化“隔离”这堵墙;她们事无巨细,认真按照大数据反馈对辖区人员进行筛选排查,坚决不漏掉一个可能的疑似病例;她们不辞辛苦,每日紧盯辖区各卡口排查数据情况,保持时刻动态更新,以高度的责任感核查各项数据;她们兢兢业业,为辖区企

业单位复工复产、学校复学复课制订了一套又一套切合实际的方案,努力保障辖区群众正常生活;她们不言辛劳,每日坚持对捐赠物资进行梳理统筹,确保合理分配,科学管理。她们仿佛有着“三头六臂”,用执着坚守切实统筹做好疫情防控,用实际行动切实保障着辖区群众的生命安全,为须水街道疫情防控工作赢得了宝贵的主动权。

宣传引导有她们

王惠作为街道宣传员,带领着“女战士”用尽了一切办法动员社会共同参与,提高意识携手防疫。在街道层面,她们积极采取印发疫情防控手册、宣传海报及利用公众号传播等方式宣传防控知识,号召社会各界捐助防疫物资;在村组层面,她们不断联络村组干部,突出对在外务工返乡户、拟办婚宴寿宴户等进行“点对点、面对面”全覆盖式宣传教育引导,力争取消一切群体性聚会、外来游客接待、走亲访友拜大年等活动事项,引导做好农村疫情管控。编排的疫情防控三句半,融化疫情的“寒冬”,响彻辖区每一条街头巷尾,每一个房前屋后,她们用地道的河南方言向辖区广大群众送去温暖和希望,更筑起一道防疫文化墙。在她们带头宣传引导下,辖区群众的防疫意识大幅提高,街道也收到了许多来自公共单位、企业、个人的爱心捐赠,辖区整体形成了“齐心协力、共同抗疫”的良好风气。